

Новости

По экологическим тропам

Учащиеся Алханайской СОШ каждый год во время летних каникул отдыхают в школьном экологическом лагере «Соболь» на Алханае. Во время первой смены, завершившейся недавно, школьники 6-9 классов под руководством преподавателя биологии Л.Д.Лхасарановой и начальника профильного лагеря С.Р.Батоевой занимались исследовательской деятельностью, изучали растительный и животный мир Алханае. Юные экологи разгадывали отдыхающим на источнике правила поведения. В эти дни на Алханае начинается вто-

рая смена, и снова дети будут приобщаться к тайнам природы, проходя по экологическим тропам национального парка.

● Базаржаб РИНЧИНОВ.

Самые чистые

Подведены итоги весеннего месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий городских и сельских поселений Агинского района. Среди городских поселений первое место присуждено ГП «Новоорловск». Среди сельских первое место разделили села Амитаха и Хойто-Ага, на втором месте - СП «Гунэй». Лучшей животноводческой стоянкой признана стоянка Бато Сультимова (АК Будалан), на втором месте - стоянка Инны Дугарнимаевой (АК «Хи-

линский»), третье место присуждено стоянке Далая Людофа (СПК ПЗ им. Калинина). Все поощрены денежными премиями. К санитарной очистке и благоустройству было привлечено 80 единиц автотракторной техники, в работах приняли участие 2388 человек, затрачено 640 тыс. рублей.

Сенокосная пора

Вчера в селе Токчин состоялось совещание по организованному проведению кампании по заготовке сена естественных трав в Дульдургинском районе. В нем приняли участие руководитель администрации района Д.Ч.Мункуев, его заместитель, председатель комитета сельского хозяйства, специалисты комитета, руководители и специалисты хозяйств, главы сель-

ских поселений. Рассмотрены вопросы тактики и стратегии сезона заготовки кормов, доведены планы-задания, условия соревнований, вопросы обеспечения ГСМ, наличия и состояния техники, а также обеспеченности кадрами. Состоялся смотр готовности сенокосной техники племенного хозяйства «Онон».

Вода-разрушительница

10 июля в результате ливневых дождей в СП «Догой» Могойтуйского района потоками воды была частично разрушена бетонная подпорная стена средней школы, смит пешеходный мост через речку, протекающую по территории сельского поселения.

Кроме того, от разгула стихии пострадали многие частные подворья - смыты насаждения, разбиты поленницы дров, в огородах ил и камни, принесенные водой.

9 июля губернатор Забайкальского края Равиль Генятулин дал распоряжение главам муниципальных образований привести в повышенную готовность средства ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с паводками и наводнениями.

Так, глава Агинского района вынес специальное распоряжение. Пунктом временной эвакуации населения определена Амитахинская средняя общеобразовательная школа

● Зоя БАРАНОВА.

АГИНСКАЯ ПРАВДА



Субботний выпуск

№ 84 (11717)
14 июля 2012 года

Газета Агинского Бурятского округа

Издается с 1930 года

Цена свободная

Открытый чемпионат по вольной борьбе «Барилдаан»

Цыбик Максаров - пятикратный чемпион

Победители примут участие в «Алтаргане-2012»

8 июля у подножия Алханае состоялся восьмой открытый чемпионат Забайкальского края и Агинского Бурятского округа по вольной борьбе «Барилдаан» - «Большой приз Алханае».

Он прошел как отборочный турнир борцов округа для участия в десятом Международном бурятском фестивале «Алтаргана-2012».

Коллективы Дома культуры Дульдургинского района и села Алханае подготовили театрализованное открытие турнира. Зазвучала музыка, и с гор спустились всадники в бурятских костюмах со знаменами восьми родов агинских бурят.

Сделав круг почета, всадники остановились, а мужчины в бурятских дэгэлах приняли у них знамена. Песню «Бүхэ барилдаан» исполнил Андрей Базарсадаев в бурятском дэгэле и на коне. Гостям и зрителям понравился столь оригинальный музыкальный подарок.

А все началось с научно-практической конференции «Бурятская школа спортивной борьбы: проблемы и перспективы» в национальном парке «Алханае» в августе 2005 года. Тогда в ней приняли участие восемьдесят человек. Это тренеры и спортсмены из Агинского округа, Республики Бурятия, Усть-Ордынского округа.

На нынешнем чемпионате присутствовали главный федеральный инспектор по Забайкальскому краю Баир Жамсуев, заместитель председателя Правительства Забайкальского края, руководитель Администрации Агинского Бурятского округа Сокто Мажиев, начальник Управления министерства внутренних дел России по Забайкальскому краю генерал-майор полиции Юрий Ларионов, министр экономического развития Забайкальского края Баир Галсанов, председатель Забайкальского краевого суда Николай Доровский, официальный представитель Федеральной службы безопасности Российской Федерации в Республике Казахстан генерал-майор Василий Феактистов, руководители районов и городского округа «Поселок Агинское» и другие.

Окончание на 2-й стр.



Главный федеральный инспектор по Забайкальскому краю Баир Жамсуев вручает приз абсолютному чемпиону турнира «Большой приз Алханае» Цыбику Максарову



Победитель турнира Батор Базаров (с.Челутай) ставит победную точку

Абсолютные чемпионы Большого приза: 2005 год - Владимир Дагбаев (Республика Бурятия); 2006-2010 годы - Цыбик Максаров (Агинский Бурятский округ); 2009 год - Дондогой Цогзолдорж (Монголия); 2011 год - Зорик Жамбалов (Агинский Бурятский округ).

Увековечено имя Бабу-ламы

Председатель Законодательного собрания Забайкальского края Степан Жиряков 27 июня подписал постановление «Об увековечении памяти В.Л. Чимитдоржиева (Бабу-ламы)».

В соответствии со статьей 30 Устава Забайкальского края, Законом Забайкальского края «Об увековечении памяти лиц, имеющих выдающиеся достижения, особые заслуги перед Забайкальским краем», в целях увековечения памяти Владимира Лхамеевича Чимитдоржиева (Бабу-ламы), удостоенного званий «Почетный работник среднего профессионального образо-

вания Российской Федерации», «Заслуженный работник образования Агинского Бурятского автономного округа», награжденного орденом Дружбы, медалью «За заслуги перед Читинской областью», имеющего особые заслуги перед Забайкальским краем, с согласия министерства здравоохранения Забайкальского края государственно-му автономному образовательному учреждению среднего профессионального образования «Агинский медицинский колледж» присвоено имя В.Л.Чимитдоржиева (Бабу-ламы).

«Алхана-тур» встречает гостей

Условия для туристов и отдыхающих на Алханае с каждым годом улучшаются

В этом году начало туристического сезона на Алханае было сопряжено с рядом трудностей: погодно-климатические условия, пожары, и связанный с этим запрет на въезд в охраняемую зону, а также затянувшийся до последнего отбор предпринимателей для оказания услуг на территории туристического комплекса. Сегодня все вопросы решены - отбор организаций по предоставлению услуг общественного питания и прочих услуг прошел 21 июня, и на данный момент пункты общественного питания, торговые точки начали работать.

Чтобы узнать на месте, как организован отдых на Алханае, мы выехали туда в командировку. Директора муниципального учреждения «Дульдургинское районное туристическое бюро «Алхана-Тур» Бато Александровича Дондокова мы застали у офиса, где шел прием очередной группы отдыхающих. С каждым годом сервис улучшается. Из нового в этом году - прокат велосипедов, организованный предпринимателем из Агинского. Выкладываете 50 рублей и катаетесь целый час. Из туркомплекса до источника, где можно принять целебные ванны, отдыхающие также могут доехать на микроавтобусе. Автобусный маршрут работает с 9 часов утра и до вечера. Также с начала июля введен автобусный маршрут «Агинское - источник Алханае». Что интересно, в начале сезона обычно бывает больше всего отдыхающих из Читы и других дальних мест. Турбюро работает с несколькими читинскими турфирмами, которые отправляют уже с начала июня туристов на отдых и лечение. Когда мы подъехали к одному из кемпингов, компания туристов из Читы и Новосибирска как раз упу-

ковывала свои вещи перед отъездом. На мой вопрос, как они оценивают сферу услуг, обслуживание в туркомплексе, Татьяна Гончарук из Читы ответила, что приезжает на Алханае восьмой год. И что в этом году даже уезжать не хочется, вся компания очень довольна обслуживанием и отдыхом на Алханае. Она также заметила, что столовые в этом году работают «изумительно», видимо, ей было с чем сравнить, ведь, как она уже сказала, на Алханае не первый раз.

Столовая туркомплекса - рядом с кемпингами, повара начинают свою работу рано. И, по словам Татьяны, можно даже заказать любимые блюда. Светлана Близняк из Новосибирска рассказала, что тридцать лет жила в Забайкалье и бывала раньше на Алханае. Сейчас и связь появилась, работает пункт охраны общественного порядка, можно даже помыться в бане при желании.

Но, как говорят, «не бывает бочки меда без ложки дегтя», у приезжих нашлись все-таки претензии - не вовремя убирается, чистится туалет.

Окончание на 2-й стр.